

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

72 (2584) 6 мая 1941 г. Вторник

ЦЕНА Город
15 к. Ленинск-Кузнецкий
Новосиб. обл.

ВАЖНЕЙШИЙ ИСТОЧНИК УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Приобретение осоавиахимовских лотерейных билетов вошло в традицию советского народа. Каждый теперь отдает себе ясный и трезвый отчет о том, что этим он не только стремится быть лишь участником лотереи, главное стремление трудящихся — выполнить свой патриотический долг активной помощью в укреплении обороноспособности любимой роди. Каждый понимает, что, приобретая лотерейный билет, он вкладывает свою трудовую копейку в дело обороны своего опечатства. Каждый также понимает, что в разыгравшейся империалистической войне за передел мира ее хищники не только прибирают к рукам рынки и природные богатства завоеванных стран, но и расширяют плацдарм для новых военных авантюристов против СССР.

Вот почему так активно и охотно наш народ помогает осоавиахимовским организациям в реализации XV лотереи Осоавиахима, как одного из важнейших источников укрепления обороны страны.

За два дня по нашему Ленинскому реализовано лотерейных билетов более чем на 200 тыс. рублей, из которых уже собрано около 60 тысяч рублей. Хлебокомбинат, артель имени Крупской, пожарная охрана треста, городское отделение милиции и другие организации реализовали все взятые ими лотерейные билеты и уже полностью сдали средства в госбанк.

Неплохо реализуют лотерейные билеты на шахте Журинка-3. Здесь активное участие принимает не только осоавиахимовская организация, но и хорошо помогают ей партийная и комсомольская организации,

ими уже собрано и сдано в госбанк 6 тысяч рублей.

Но не все партийные и комсомольские организации так борются за реализацию лотерейных билетов. В артелях «Байкальский шахтер», транспортном отделе треста, в школах №№ 11, 16, 25, 33 и др. организациях не куплено ни одним человеком ни одного билета XV лотереи Осоавиахима. Слабо реализуются они и на шахте им. С. М. Кирова. Здесь пока что не чувствуется сколько-нибудь серьезной помощи осоавиахимовской организации со стороны партийного бюро.

Правда, секретарь партбюро Форост на тему реализации билетов XV лотереи Осоавиахима неоднократно вел разговоры, давал кое-кому из коммунистов поручения, но проверить, как эти коммунисты выполняют поручения, пока что не удалось.

Надо поставить дело так, чтобы каждый коммунист, каждый комсомолец и член Осоавиахима одинаково боролись за быстрейшую реализацию лотерейных билетов, чтобы они не только словами агитировали за приобретение лотерейных билетов, но и личным примером показывали, как надо крепить оборону страны, ибо личный пример партийца или комсомольца — большая сила.

Мобилизовать весь партийный, комсомольский и профсоюзный актив, членов Осоавиахима на проведение этой политической кампании и добиться завершения реализации билетов максимум в 10 дней — вот задача партийных и комсомольских организаций.

СОРЕВНОВАНИЕ

ДВУХ ТРЕСТОВ

Шахтеры Ленинска одержали новую победу, выполнив за 7 дней до срока четырехмесячную программу. К 1 мая шахты треста дадут несколько десятков тысяч тонн угля сверх плана.

(Газ. „Угольная промышленность“ за 29 апреля 1941 г.)

СТРОИТЕЛЬСТВО 3.533 КОЛХОЗНЫХ МЕЛЬНИЦ

Совзаркомами РСФСР, Узбекской, Армянской и Киргизской союзных республик рассмотрены и утверждены планы строительства, восстановления и капитального ремонта колхозных мельниц и крупно-просорушек. В этих республиках намечено

построить в текущем году 3.533 колхозные мельницы и 338 крупо-просорушки, восстановить 337 мельниц и 839 крупо-просорушек и капитально отремонтировать 13.883 мельницы и 954 крупно-просорушки.

СОРЕВНОВАНИЕ СТАХАНОВЦЕВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

На шахте «Полысаево» стахановцы продолжили первомайское соревнование до окончания этого месяца. Разборщики участка № 1 Могильный, Перемыкин, Фирсов и Чувашов свои нормы 3 и 4 мая выполнили на 169 процентов, а в целом участок за эти дни задание выполнил на 132—123 процента.

Хорошо работали забойщики

участка № 2. Например, тт. Черкин, Логунов, Алексов и другие свои нормы выполнили на 150—180 процентов, участок задание выполняет на 111—113 процентов. В результате шахта идет по выполнению плана на 124 процента и удерживает за собой первенство по тресту.

П. Малышев.

Передовая шахта облместтопа

Вместе со всем народом нашей великой родины горняки шахты Ленинская облместтопа (зав. шахтой т. Жабровский, главный инженер т. Коротцев) хорошо справились с производственной программой по добыче угля первого квартала 1941 года, выполнив задание на 128,2 процента. Производительность труда на шахте составила 106 процентов, себестоимость снижена на 5,5 процента и получено экономии 38 тысяч рублей. Эти показатели есть результат действенного социалистического соревнования им. XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Вступив в предмайское соревнование, шахта еще улучши-

ла свою работу, выполнив апрельское задание на 131 процент, снизив себестоимость на 7,8 процента и добившись производительности на полземного рабочего 139 процентов, на трудящегося 115 процентов.

29 апреля решением обл исполкома шахте Ленинская присуждено переходящее красное знамя обл исполнкома, и шахта признана лучшей в облместтопе.

Получая знамя, коллектив шахты заявил, что будет работать еще лучше и полуходовой план закончит к 1 июня, а годовой к 1 октября 1941 года.

А. Воронцов — плановик шахты.

Работа треста 3 и 4 мая

После праздника Первомая добыча угля по тресту заметно снизилась. За 3 и 4 числа план выполнен всего на 99,1 и 99,8 процента. 3 мая не выполнили своего задания шахты имени С. М. Кирова, «7 Ноября» и хуже всех сработала шахта имени Ярославского. Не выправили положение на шахте имени Ярославского и 4 мая. Снизила добычу «Пионерка» и 84 процента к плану дала шахта «А».

Нужно отметить, что после хо-

рошой организации предмайского соревнования и досрочного выполнения априльского плана на шахтах наступило затишье. После двухдневного ремонта началась медленная раскачка и потеря добычи угля.

Руководителям шахт, партийным и профсоюзным организациям нельзя забывать, что соревнование им. XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) горячими продолжается, и его надо не ослаблять, а усиливать.

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

Коллектив транспортного отдела треста Ленинуголь полностью выполнил взятое обязательство в предмайском социалистическом соревновании. Во время погрузки угля прошли 53 мин. снизив до 3 час.

33 мин., а к дню международного праздника 1-го мая мы пришли с выполнением четырехмесячного задания на 120 процентов.

И. Гариков — начальник транспортного управления треста.

Стахановская бригада

СКОРОСТНИКОВ

Достойно отметил день Первого мая, стахановская бригада скоростников-разборщиков тов. Шилляева участка № 1 шахты «Комсомолец», не ослабляя работу, приступила к выполнению майского задания. Выполнение норм в бригаде сейчас идет в среднем на каждого разборщика 211 процентов. За 3 из 4 сменное бригадное задание было выполнено на 160 процентов, а за 4 число — на 180 процентов.

К. Петренко.

НА ШАХТЕ ЖУРИНКА-3

После долгого отставания на участке № 2 шахты Журинка-3 работа постепенно начала улучшаться. 3 мая суточное задание коллектива выполнил на 128 процентов. На этом участке лучше всех работали разборщики тг. Гайдашов и Новиков.

С еще большим энтузиазмом после праздника взялся за работу коллектив передового участка № 4, выполнив свое задание за 3 мая на 138 процентов и 4 числа — на 168 процентов.

Стахановцы и командиры этого участка скоро закончат полуходовой план. Бригады тт. Мартыненко и Лопатина продолжают соревноваться за первенство на участке и шахте. М. Шерина

НЕРАВНОМЕРНАЯ РАБОТА

На шахте «А» более равномерно выполняет план участок № 2 — на 103—114 процентов, остальные участки работают с большими перебоями. Например, участок № 1 за 3 мая план выполнил на 120 процентов, а 4 числа — на 66 процентов. Так же скачкообразно работать начали в мае и участки № 3 и № 4.

Такая неравномерность должна серьезно обеспокоить не только руководителей, но и всю общественность шахты, которая должна помочь участникам немедленно выпрямить положение, чтобы не потерять добычу и общие показатели за прошлые месяцы.

В. Сергеев.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ШКОЛЬНЫЙ АТЛАС СССР

Вышел в свет новый географический атлас СССР, предназначенный для учащихся 7—8-х классов средней школы. Он содержит свыше 40 листов. Среди карт имеются: полито-административная и физическая карта СССР, а также карты плотности населения, растительности, почв и полезных ископаемых. Особо показаны национальности СССР. Имеются кар-

СЧЕТНЫЕ МАШИНЫ-АВТОМАТЫ

Коллектив Московского завода счетно-аналитических машин осваивает производство новых счетных автоматов-табуляторов, разработанных группой советских инженеров.

Если на старых табуляторах можно было записать число из 48

знаков, то сейчас это число может быть составлено из 72 знаков.

Одна такая машина заменяет труд почти 90 квалифицированных рабочих.

Вчера на заводе окончательно смонтирован первый табулятор.

Киргизия — страна гор. Всемогущие населенные пункты Республики летом можно проехать только на лошади по вьючной тропе, а зимой через горные перевалы совсем не проберешься. В этих условиях телефон приобретает особенно важное значение.

В наименее году предполагается телефонизировать 65

наиболее труднодоступных сельских советов Тянь-Шаньской, Иссык-Кульской и Ошской областей. 30 из них получили телефонную связь к 1 мая, остальные — в мае и в третьем квартале. Полностью будут телефонизированы сельские советы трех крупнейших районов Иссык-Кульской области.



Участок № 3 шахты № 10 имени Артема, треста «Ворошиловуголь» (Ворошиловградская область) значительно перевыполняет план циклическости и добычи угля.

Стахановцы передового участка (слева направо): забойщик-мастер угля Д. П. Иванян, машинист электровоза И. Ф. Лобанов и забойщик-мастер угля П. К. Коваленко в читальне шахтного клуба.

Фото Б. Фукса. Фотохроника ТАСС.

Отчетно - выборные собрания первичных парторганизаций**НА СОБРАНИЯХ ПАРТГРУПП**

На шахте им. С. М. Кирова за- кончились отчетно-выборные собра-ния в партийных группах.

Хорошо прошло собрание в ме-ханическом цехе. Коммунисты ак-тивно обсуждали доклад секрета-рия цехового бюро, критиковали его за недостатки и вносили мно-го ценных предложений. Цеховая парторганизация мехпеха работала неплохо и имеет ряд достиже-ний. В цехе развернулось стаха-новское движение, коммунисты хорошо осуществляют свою аван-гардную роль на производстве. Член партии Зворыгин поставил рекорд, выполнив за один день 5 норм. В обычные дни он также значительно перевыполняет нормы. Коммунистов, не выполняю-щих норм, в мехцехе нет. Боль-шинство из них нормы перевы-полняет. Парторганизация прове-ла большую работу по наведению порядка и чистоты в цехе и улуч-шению работы механизмов на участках.

Но коммунисты, выступая в прениях, указали, что цехбюро не изжило еще все недостатки. Мало внимания оно уделяло под-бору и расстановке кадров и в ре-зультате администрация ставила мастерами безграмотных людей, в то время, когда в цехе слесарями работают люди, имеющие доста-точное техническое образование. Плохо обстоит дело с ростом парт-организации. В цехе есть хоро-шие рабочие, тянувшиеся в пар-тию, но, несмотря на это, партий-ные ряды не росли.

Большим недостатком цехбюро является также то, что после при-ведении цеха в порядок оно ос-лабило внимание к чистоте и куль-туре и в результате кое-где стали вновь появляться грязь и запу-щенность.

ПОЛИТИНФОРМАЦИИ

Недавно созданная парторгани-зация горпромсоюза организовала проведение политинформаций среди служащих. Эти политинформа-ции проводятся ежедневно до на-чала работы по заранее разрабо-танному плану коммунистами т. Сычевым, Григорьевым, Тер-еховым и комсомольцем т. Давыдовым.

Темы политинформаций самые разнообразные. Недавно тов. Терехов сделал сообщение о реше-ниях XI пленума ВЦСПС. Его слу-шали с большим вниманием.

По примеру парторганизации горпромсоюза политинформации начинают проводить парторгани-зации артелей «Пекарь» и швей-пром.

К. Ткаченко.

ХРОНИКА ВЫБОРОВ

Хорошо прошло собрание в парторганизации горено. Коммунисты критиковали секрета-рия парторганизации тов. Корнилова за то, что он мало по-могал администрации устранять недостатки аппарата горено. Решения партсобрания оставались невыполнеными, так как отсутствовала проверка исполнения. Секретарем вновь избран тов. Корнилов.

Собрание первичной органи-зации треста столовых боль-шое внимание уделило вопро-су реализации решений XVIII конференции ВКП(б). Высту-павшие в прениях коммунисты говорили, что в столовых по-прежнему грязно, качество приготовленной пищи низкое, штат основных работников не укомплектован. Собрание из-брало секретарем тов. Никифорова.

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ НЕ ВНИКАЛА В ПРОИЗВОДСТВО

Аккуратно собрались комму-нисты хлебокомбината на от-четно-выборное собрание. Но напрасно они ожидали от сек-ретаря парторганизации тов. Свирилова исчерпывающего и глубокого отчетного доклада. Такого доклада они не услы-шили. Это было не случайно.

Поверхностный доклад секре-таря отражал поверхностное руководство им парторганиза-цией. Тов. Свирилов недоста-точно осветил работу хлебоком-бината. Он мало сказал о до-стижениях комбината, заклю-чающихся в перевыполнении

планов 1940 года, а также не вскрыл корней отрицательных сторон его работы. Он не пока-зал в своем докладе, как парт-организация боролась за улуч-шение качества выпускаемой продукции и за проведение в жизнь решений XVIII конфе-ренции ВКП(б).

Поверхностно рассказал сек-ретарь парторганизации и о внутриварийской работе. А сказать следовало бы больше, так как недостатков много. Тов. Свирилов совсем не рабо-тал с кандидатами партии и в ре-зультате три кандидата с 1938 года еще не подали заяв-ление о вступлении в члены ВКП(б). Есть также несколько кандидатов с 1939 года. Мало занимался тов. Свирилов и ру-ководством марксистско-ленин-

ским образованием коммуни-стов.

Отчетный доклад показал, что секретарь парторганизации был оторван от рабочих, редко бывал на производстве. Он в докладе с большим трудом смог назвать только две фами-лии стахановцев, лучших лю-дей производства.

Коммунисты в прениях под-вергли работу секретаря парт-организации резкой критике и указали на большое количество допущенных им в работе недостатков:

— Тов. Свирилов плохо го-товил партсобрания, — сказал тов. Александрович. — Вопросы на обсуждение собраний ста-вились случайные и не подго-товленные.

Коммунисты шли на собрания не зная, какие вопросы будут на нем обсуждаться. Все это приводило к поверхностному разрешению стоявших на пове-стке собраний вопросов.

Директор хлебокомбината тов. Андреев остановился на том, что парторганизация не-достаточно вникала в произ-водственную жизнь предприятия.

— У нас большие потери. Топливо пересходит в члены ВКП(б). Есть также несколько кандидатов с 1939 года. Мало занимался тов. Свирилов и ру-ководством марксистско-ленин-

ским образованием коммуни-стов.

Свиридов не влезал в экономику произ-водства.

Тов. Андреев указал также на слабость работы производ-ственных совещаний. Эти сове-щания созывались редко и проходили они бессистемно.

Пользы от них было мало.

Мысль тов. Андреева развила дальше тов. Цыбулькин. Он сказал в своем выступлении, что секретарь парторганизации мало внимания уделял повы-шению производительности тру-да, развертыванию социалисти-ческого соревнования и стаха-новского движения, а также проведению в жизнь решений XVIII конференции ВКП(б).

Одной из основных причин недостатков было отсутствие проверки исполнения решений партсобраний и выполнения да-ваемых коммунистам партийных поручений. Выступившие в прениях товарищи указали не толь-ко на эти недостатки, но и на то, что социалистические до-говоры после их заключения никого не интересовали и их вы-полнение никто не проверял.

Дело теперь за тем, чтобы вновь избранный секретарь парт-организации тов. Горяинов по-большевистски взялся за ис-правление недостатков, о ко-торых говорили коммунисты на отчетно-выборном партсобра-нии.

И. Клоков.

Перед началом испытаний**ПОВТОРЯТЬ МАТЕМАТИКУ ЗА ВЕСЬ КУРС ШКОЛЫ**

Большинство преподавателей в наших школах уже закончило изучение программного материала по математике и сейчас приступает к повторению пройденного.

Мне хочется обратить внима-ние преподавателей математики 7-х (выпускных) классов на то обстоятельство, что при повторе-нии пройденного материала по математике в 7-х классах, как это показали прошлые годы, со-вершенно выдал большой и важ-ный раздел — арифметика. Следст-вием же этого является то, что многие учащиеся, окончившие неполную среднюю школу, при поступлении в техникумы или училища не могут ответить на элементарные вопросы по арифме-тике.

Например, на приемных ис-пытаниях в нашей фельдшерско-акушерской школе 42 процента державших испытания не могли решить простенькой задачи на процентные расчеты. Тут же вы-пусники неполных средних школ города показали слабые знания устного счета. Большой процент

ошибок падает и на действия с обыкновенными десятичными дробями. При решении простого при-мера на деление десятичных дробей 38 процентов из числа державших испытания дали не вер-ный ответ.

Слабые знания арифметики выпускники 7-х классов объясняются тем, что при повторении пройденного материала преподаватели математики, уделяя вни-мание главным образом на более трудные алгебраические расчеты, считают необязательным повторять и проверять знания учащихся по арифметике.

Пренебрежительным отношени-ем к арифметике со стороны пре-подавателей математики объясняет-ся и отсутствие в аттестатах вы-пусников оценки по арифметике. Непроставление же оценки по арифметике есть не что иное, как нарушение приказа Наркомпроса.

В. Долгих — преподаватель математики фельдшерско-акушерской школы.

НИ ОДНОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ БЕЗ БИЛЕТ**15 ЛОТЕРЕИ ОСОАВИАХИМА**

В эти дни по всей стране проходит распространение би-летов 15 лотереи Осоавиахима. Горячие патриоты своей роди-ны, прудящиеся Советского Союза с огромным желанием приобретают билеты 15 лоте-реи, зная, что средства, собранные по лотерее, пойдут на величайшую цель — укрепление обороноспособности социали-стического ютчества.

С большим воодушевлением встретили трудящиеся нашего города начало реализации би-летов 15 лотереи Осоавиахима. Передовые коллективы трудя-щихся уже приобрели и реали-зовали билеты. 95 процентов

всех билетов, выделенных областным советом Осоавиахима на наш город, уже реализова-ны. Полностью закончили реа-лизацию билетов, проведя ее в 1—2 дня, трест Ленинуголь, райком угольщиков, гормили-ция, городок НКВД, хлебо-комбинат, пожарная охрана треста и другие организа-ции. Заканчивают реализацию би-летов такие организации, как гор-ком союза медиков, шахта Жу-ринка-3, стройконтрола Восток-жилстрой, артель «Красный боец». Но не во всех организа-циях дело с распростра-нением билетов 15 лотереи Осо-авиахима идет столь блестяще. По несколько раз горосо на-поминал школам №№ 11, 16, 25, 33, артели «Байкальский шах-тер» о том, что нужно полу-чить для распространения сре-

ди трудящихся билеты, но и до сих пор руководители первичных организаций Осоавиахима этих коллективов не удо-сужились их получить, а парт-ийные и комсомольские орга-низации видимо не более их в этом заинтересованы и не под-талкивают проведение этой важнейшей кампании.

Плохо идет распростра-нение билетов и в таких организа-циях, как ЦЭС, шахт имени С. М. Кирова, им. Карла Марка-са, «7 Ноября», промкомбина-та, горисполкома и в ряде дру-гих.

Дело чести трудящихся на-шего города окончательно за-кончить реализацию билетов в кратчайший срок 10—15 дней. Но для этого требуется, чтобы все трудящиеся, все руково-дители, общественные, парт-ийные, профсоюзные и комсо-мольские организации тех кол-лективов, где реализация би-летов идет неблагополучно, уде-лили этой важнейшей полити-ческой кампании все свое вни-мание и подравняли свои кол-лективы к числу передовых. Реализация билетов 15 лотереи Осоавиахима должна пройти в нашем городе под лозунгом ни одного трудящегося без би-летов 15 лотереи Осоавиахима.

Ф. Унжаков.

ПЛОХО ЗАНИМАЮТСЯ ОБОРОННОЙ РАБОТОЙ

В Ленинском районе обо-ронная работа проводится исклю-чительно плохо. Не ведется никакой массово-разъяснительной ра-боты. Не помогает в этом и член партии т. Елонов. Он даже на 15 лотерею Осоавиахима подписался меньше, чем рядовые рабочие, если брать по соотношению в их за-работной плате. А тов. Елонов, как директору и члену партии, в этом отношении нужно было по-казать пример.

Не лучше его участвует в рас-пространении билетов и главный бухгалтер тов. Галатин.

Повидимому, эти товарищи не уяснили еще себе, что средства 15 лотереи Осоавиахима идут на повышение обороноспособности нашей любимой родины, крепить которую мы должны все самы-активным образом.

И. Садовиков.

«УГОЛЬНЫЙ ПЛУГ»

На шахте Гюго 2 об-ва Гарпенер в Германии в январе 1941 года закончены испытания угольного комбайна фирмы Вестфalia Люден для пологого падения. Комбайн, известный под названием «Угольный плуг», состоит из врубовой машины, подрубающей уголь у почвы и отбойного пневматического клина, отбивающего подрубленный машиной уголь от целика. Навалка угля на ленточный транспортер производится с помощью связанного с клином лемеха.

Ленточный транспортер расположен в том же пролете, что и врубовая машина, причем нижняя лента транспортера пропущена под машину.

После ряда неудачных испытаний в различных условиях, начавшихся еще в 1939 году, угольный плуг находится сейчас в регулярной эксплуатации. Ежесуточно очищается 40 м. забоя и добывается 125 тонн угля, что при наличии в забое 25 рабочих дает производительность 5 тонн на рабочего по лаве.

Для защиты рабочего, устанавливающего волед за комбайном сзади, изготовлено предохранительное подвижное крепление, состоящее из 3 вертикальных телескопических колонок, жестко соединенных между собой железными трубами. Колонки перемещаются на коротких салазках вслед за комбайном. Пространство между колонками перекрыто затяжками.

Крепление забоя при работе комбайна производится с помощью металлических стоек и консольных балок. Балки заводятся в скважины глубиной 2,2 м., пробуриваемые в целике угля. Для бурения сконструирована каретка на гусеничном ходу, пробуривающая скважину в течение 3,5 минут, помещение каретки отнимает столько же времени.

(ТАСС)



Горняки Пышминского рудника треста «Кировградмедьруд» (Свердловская область) 9 марта выполнили квартальный план.

Передовые стахановцы Пышминского рудника (слева направо): К. А. Котов — бурщик, кандидат партии, М. М. Борсуков — первый семиволосовец-бурщик на руднике и И. Н. Ивонин — крепильщик, член ВКП(б).

Фотохроника ТАСС.

558.621 РУБЛЬ ПРЕМИИ-НАДБАВКИ ЗА СНИЖЕНИЕ ЗОЛЬНОСТИ УГЛЯ

Коллектив нашей шахты поставил перед собой задачу не только перевыполнить государственный план добычи, но и давать стране уголь отличного качества.

В пластах угля обычно попадаются прослойки породы — глины и песка толщиной до 20 сантиметров. Оставить ее в угле — значит засорить его. В каждую лаву мы поставили рабочих, которые отбирают породу. Эта порода выдается на гора в отдельный отвал. Ее набирается 30 — 40 тонн в сутки.

Очищенный уголь, попадая на поверхность, снова обогащается. Обогащение начинается с волосников: здесь 2—3 человека отбирают крупные куски породы и щепы. Затем уголь попадает на грохота, где разбивается на 3 сорта: мелочь, крупный и орех. С грохотом сортовый уголь идет на ленту сортировки. У ленты стоят по 8 породоотборщиков в каждую смену. Они отбирают в сутки в среднем 15 тонн колчедана и столько же глины.

Обогащенный уголь следует в бункера и грузится в железнодорожные вагоны.

Что мы еще делаем? Мы выделили специальных людей для очистки шахтных вагонеток от нароста. Вагонетки попадают в лавы совершенно чистыми. Часто под погрузку мы получаем вагоны с остатками руды, песка, камня. Тогда мы немедленно очищаем их, лишь после этого грузим уголь.

За качеством угля горняки внимательно следят и во время погрузки. Заметив кусок колчедана или глины, грузчики и колчеданщицы тут же выбрасывают его. Отборщицы и грузчики соревнуются между собой за лучшую отборку породы.

Все это позволило нам получать высококачественный уголь. За снижение зольности в первом квартале шахта получила 558.621 рубль премии-надбавок.

А. Гиллер — зав. шахтой № 18 треста Болховуголь.

Отвечаем на вопросы

ЧТО ТАКОЕ ВНУТРИЗАВОДСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ

XVIII партконференция потребовала от работников промышленности и транспорта «покончить с беспланностью, с неравномерным выпуском продукции, со штурмовщиной в работе предприятий и добиться ежедневного, по заранее разработанному графику, выполнения производственной программы каждым заводом, фабрикой, шахтой, железной дорогой».

Важнейшим условием равномерного, строго ритмичного выпуска продукции является правильная организация внутризаводского планирования.

Каждое предприятие на основе заданий, получаемых от наркомата или главка, разрабатывает техпромфинплан предприятия, цеха (на год, квартал, месяц). В техпромфинплане указываются конкретные технические и организационные мероприятия, обеспечивающие выполнение государственного плана, заданного предприятию.

На основе техпромфинплана осуществляется оперативное планирование, цель которого — обеспечить выполнение плана в необходимые сроки, в заданном ассортименте и качестве.

Оперативное планирование производства включает:

а) составление календарного плана работы по месяцам, декадам, сменам (сменно суточное задание);

б) распределение плана производства по цехам, участкам мастеров, по рабочим местам;

в) текущее регулирование производства и оперативный контроль за выполнением плана.

На передовых предприятиях на каждый месяц составляются суточные графики работы завода, каждого цеха, участка, рабочего места. Борьба за неуклонное соблюдение ежесуточных графиков работы и является основной задачей оперативного планирования.

К разбивке плана производства на более короткие, календарные периоды нельзя подходить механически. При составлении календарных планов надо обязательно учитывать обеспеченность цеха или участка материалами, потребность в тех или иных заготовках, производительность труда рабочих и т. д.

Равномерность работы рабочих мест, участков, цехов и заводов в целом может быть достигнута только при условии опережения за готовительными и подготовительными цехами сборочных цехов.

Для равномерной работы рабочих мест, участков и цехов должны оперативного планирования обеспечивать достаточный, но не избыточный задел незавершенного производства. Надо планировать работу так, чтобы пускаемая в обработку партия деталей не требовала частой переналадки станков, а загружала рабочее место не менее чем на полсмены, чтобы обработка деталей и изготовление изделий не затягивалось во времени, т. е. чтобы цикл производства был короче.

Важное значение имеет текущее регулирование производства, осуществляющее через специальный аппарат — производственно диспетчерский отдел — в масштабе завода и производственно-диспетчерское бюро — в масштабе цеха. Текущее регулирование производств ставит своей целью устранение возникающих в ходе производства неисправностей и перебоев в работе.

Оперативное планирование не мыслимо без хорошо поставленного учета. Строгий каждодневный учет и контроль за ходом выполнения плана по всем цехам, участкам, бригадам и рабочим местам являются важнейшей предпосылкой правильного регулирования производства. Н. Бурмистров.

ЗА ПРАВИЛЬНУЮ ЭКСПЛУАТАЦИЮ ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЯ ГОРОДСКИХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Электроэнергия является основным двигателем всего процесса производства городских предприятий, следовательно на культурную и правильную эксплуатацию электрооборудования со стороны главных механиков, машинников и руководителей городских предприятий должно быть обращено самое серьезное внимание, так как от четкой и бесперебойной работы электрооборудования и механизмов зависит выполнение производственных планов, повышение производительности труда и качества выпускаемой продукции.

Для того, чтобы электрооборудование работало бесперебойно и производительно, необходимо повседневное наблюдение за состоянием воздушных и кабельных сетей, хорошее техническое состояние и чистота электрооборудования, регулярное проведение осмотров, планово-предупредительных и капитальных ремонтов электрооборудования, соответствие электрооборудования правилам технической эксплуатации и правилам техники безопасности.

Однако эти основные требования по эксплуатации электрических установок механиками и руководителями ряда городских предприятий не выполняются, в результате электрохозяйство находится в очень плохом состоянии.

Для примера плохого состояния электрохозяйства можно привести электромеханический отдел стройконтроля Востокжилстроя, где электромоторы, механизмы и остальная электрическая аппаратура находятся в безобразном состоянии. Монтаж кабельных сетей не отвечает правилам технической эксплуатации и очень опасен в пожарном отношении, учета электрооборудования не

О НАРУШЕНИЯХ ПРАВИЛ ТЕХНИКИ БЕЗОПАСНОСТИ

Толи потому, что шахта «Полысаево» расположена далеко от города и к нам трудно добраться по неблагоустроенной дороге, или по каким другим причинам, но факт тот, что работники горнотехнической инспекции треста у нас бывают очень редко. Поэтому не удивительно, что на шахте много нарушений правил техники безопасности и правил ведения горных работ.

Взять хотя бы такой факт. Тов. Юрьеву, как ответственному за паросиловое хозяйство, было предложено поставить в насосную камеру, где находится и электроподстанция, ящик с песком, но Юрьев и не думает выполнять противопожарные правила.

Вот второй пример. 23 апреля в первой смене горный мастер Захаров разрешил разборщикам разбирать по 3,5 погонных метра без крепления, а за мои замечания Захаров ответил: «Не твое дело, мне не указывай, а если что случится, — отвечаю я». Захаров на днях послал т. Багрянцева производить отпалку в то время, когда не работали вентиляторы из-за отсутствия в шахте электроэнер-

гии, в результате дым остался в забоях, и забойщики тт. Черданцев, Литвинов и другие угарили.

На участке подземного транспорта коногоны часто в откаточных штреках вышибают по 2 круга сразу, но начальник т. Козлов по несколько дней не производит перекрепку и на все замечания грубо отвечает: «Не твое дело, знаем без тебя».

Нередко бывают нарушения стандартов крепления в лавах, что приводит к кумполам и завалам.

На участке № 2 (начальник т. Ткаченко) имеется опережение лавы западного коренного штрека на 59 погонных метров, и рабочим приходится работать в очень плохих условиях. Много еще можно привести примеров нарушений техники безопасности и правил ведения горных выработок, но эти факты достаточно говорят об отсутствии борьбы за культурное ведение горных работ.

Пора бы призвать кого-либо к порядку и в этом прежде всего должна помочь горнотехническая инспекция треста.

В. Шестов — десятник по вентиляции.

ЗА РУБЕЖОМ

УЧЕТ И ЭКОНОМИЯ МЕТАЛЛОВ В ИТАЛИИ

В итальянских газетах от 27 апреля опубликован декрет, согласно которому все неиспользуемые промышленные изделия, а также все предметы домашнего обихода из меди, олова, никеля и сплавов их с другими металлами должны быть переданы в распоряжение государственных органов. Все владельцы указанных изде-

лий должны в течение 15 дней заявить об их наличии и о количестве, если оно превышает один килограмм.

Согласно другому декрету, в Италии запрещается употребление железа и других металлов для производства дверей, окон, вывесок, мебели и т. д.

(ТАСС)

НИЗКАЯ ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА ВО ФРАНЦИИ

Средняя заработка плата для каждого департамента Франции была установлена в июле 1939 года и с тех пор не менялась. Тогда же были установлены размеры минимальной подепартаментской заработной платы, которые также остались без изменения, несмотря на огромное повышение цен. Минимум заработной платы в Лимо-

же составляет 640 франков, в департаментах Гар, Ло и других — 520 франков. Положение по сравнению с 1939 годом значительно ухудшилось не только потому, что цены выросли втройку и вчетверо, но и потому, что трудящиеся, как правило, не имеют полного рабочего дня, а, значит, и полной ставки 1939 года.

(ТАСС)

НОВЫЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ НОРМЫ В БЕЛЬГИИ

По сообщению бельгийской газеты «Брюсселер цайтунг», в Бельгии введены новые продовольственные нормы. Согласно этим нормам, хлеба должно отпускаться каждому одному на 30 дней 6,75 кг., масла — 1,05 кг., масла — 225 граммов.

По сообщению брюссельского корреспондента американской га-

ЗАТРУДНЕНИЯ В ВЕНГЕРСКОЙ ТЕКСТИЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Как сообщает газета «Эшти курир», текстильная промышленность Венгрии была вынуждена в начале 1941 года из-за недостатка сырья сократить производство на одну треть. Венгерская текстильная промышленность смогла удовлетворить потребность населения на 28 проц. В целях смягчения кризиса правительенная комиссия по распределению запасов сырья распорядилась, чтобы к шерсти прибавлялся суррогат.

(ТАСС)

ОГРАНИЧЕНИЕ ОТПУСКА БЕНЗИНА В ШВЕЙЦАРИИ

Цюрихский корреспондент газеты «Франкфуртер цайтунг» сообщает, что в Швейцарии вследствие сокращения запасов бензина издано распоряжение об ограничении движения автомобильного транспорта. В настоящее время бензином будут обеспечиваться лишь 15 тыс. автомашин. Для дополнительного отпуска бензина требуется специальное разрешение.

(ТАСС)

РЕЛИГИЯ — ВРАГ ЗДОРОВЬЯ ТРУДЯЩИХСЯ

Все религии учат, что болезнь человека — «наказание божье» за грехи или же испытание его покорности «божьей воле». Испечение от болезней якобы также зависит от бога. Религия говорит: надо просить у бога здоровья, пока ты не заболел, а когда заболеешь, молиться об исцелении.

Церковь и духовенство в целях наживы пускают в ход разные шарлатанские средства для «исцеления» больных: «чудотворные» иконы, кресты, воду, камни с могил «святых», песок, по которому якобыступала «нога христа», и тому подобное.

Религиозные сказки о причинах болезни человека преследуют цель, с одной стороны, скрыть от трудящихся, что основной причиной заболеваемости служит эксплоататорский общественный строй с его каторжным трудом, тяжелыми, нищенскими условиями жизни, а с другой стороны — наживаться на болезнях верующих.

На протяжении многих веков

церковь и духовенство вели жестокую борьбу с медициной, объявив ее безбожной, а врачей — богоотступниками. Немало замечательных ученых медиков и врачей было замучено в казематах, погибло на кострах.

Медицинская наука опровергла все религиозные сказки о происхождении болезней человека и о средствах исцеления их. Она установила, что все болезни имеют свои естественные причины, что большинство болезней происходит от ненормальных условий жизни человека и от заражения микробами, что для борьбы с болезнями нужно оздоровить условия труда и быта, широко развить дело здравоохранения. Медицина нашла верные средства для исцеления очень многих болезней.

Церковь и духовенство всячески тормозили и тормозят развитие медицинской науки и здравоохранения. Когда был найден надежный способ борьбы с оспой — противооссенняя прививка, — папа

римский разоспал по всем странам специальное послание, в котором строго-настрого запрещал эти прививки. Папа писал, что прививки мешают Богу проявлять его волю, то есть наказывать людей оспой.

Так может говорить только враг трудящихся, потому что противосеные прививки спасают ежегодно не менее $1\frac{1}{2}$ —2 миллионов

человек.

Огромный вред здоровью трудящихся наносят религиозные обряды. Прикладывание к кресту, к иконе не только не может помочь от болезни, но подчас приводит к заражению той или иной болезнью.

Больные заразными болезнями, целуя икону или крест, оставляют на них капельки слюны, от которых заражаются здоровые люди. Во времена чумы в Москве (в 1770 году) попы рекомендовали населению прикладываться к иконе божьей матери на Барбарке. Это вызвало новую вспышку чумы. Икона стала переносчиком заразы.

Такими же переносчиками заразы могут стать и другие предметы религиозного культа. Например, ложечки (ложицы) при

стягивания для них удобствами, будут, не затрачивая много времени на полет, порхать из окон столовой к помойной яме и таким же образом обратно.

Не меньшего внимания заслуживает и вновь выстроенная хомутная для конного двора шахты, как грамотность строителей будет очевидна. Склад от здания столовой стоит всего лишь в нескользких метрах, а структура склада такова, что между ларями, которые нагородили промстройконтролера, прописнуться может человек исключительно тощей комплекции. Тут же рядом со столовой и складом прилепились помойная яма и отхожее место. Нужно полагать, что, строя зимой, строители не думали о лете, когда полночице мух, пользуясь пред-

Посмотришь на все это и сразу заинтересует одно туманное обстоятельство: куда смотрит начальник конторы тов. Бубнович и от чего на стройках отсутствует надлежащее техническое руководство?

П. Жаров.

Дело стало из-за пустяка

Учитывая запросы трудящихся, горисполком вынес решение открыть рынок на 4-м участке. Это очень хорошее решение. Осуществить это решение можно было давно, но дело стало из-за пустяка: нет столов для рынка.

Зав. шахтой Журиника-3 тов. Аржаев дал согласие на поделку

10 столов, но его согласия оказалось мало. Старший нормировщик шахты Исаев придерживается на сей счет особого мнения: незаконно и столов делать не будем.

2 месяца не меняет своего мнения Исаев и дело не движется вперед.

А. Другов

Во дворе горбольницы куча мусора и шлака

Сейчас все предприятия и учреждения страны борются за проведение в жизнь решений XVIII партийной конференции: наводят чистоту и порядок в цехах и других производственных учреждениях, изживают недопустимо халатное отношение к сохранению государственного имущества и оборудования.

Но не везде одинаково заботятся о том, чтобы своевременно принять меры и навести в своих учреждениях порядок. Плохим примером может служить 2-й корпус горбольницы. Вокруг корпуса больницы разбиты скверики, ко-

торые засажены кустарником и деревьями. Летом приятно подойти к зданию — везде зелень, цветы, но в этом году руки хозяйственника больницы не дошли до того, чтобы привести в порядок двор и садики. Оградки сквериков поломаны и бродачий скот свободно проникает в них, топчя и портя насаждения.

Во дворе больницы можно свободно потонуть в грязи, кругом разбросана солома, вытрясенная из матрацев, лежат куча шлака и другого мусора.

В. Шевелева.

НЕ ЗАТЯГИВАТЬ НАЧАЛО ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Затяжная весна этого года требует особенно четкой и напряженной работы как тракторного парка, так и живого тяглого.

Посеять в самые сжатые сроки и на высоком уровне агротехники, не упустить ни одного часа, ни одной минуты в посевных работах — вот задачи каждого колхоза, каждого колхозника нашего района.

Однако время правлениями некоторых колхозов используется плохо, затягивают начальство посевных работ.

Первая в районе приступила к севу сельхозартель «Школьный путь». Засеяно выборочным путем 2 гектара пшеницы.

Выехали в поле колхозы Краснинского и Шабановского сельсоветов, но приступила к полевым работам только одна сельхозартель «Первое мая». Шабановского сельсовета. Остальные правления колхозов ведут выжидательную политику. Время не ждет, сроки затягиваются и это надо учесть каждому председателю колхоза. Не затягивать начало сева.

П. Чудин.

Сдача норм на оборонные значки

В коллективе вооруженно-вахтерской охраны треста Ленинуголь широко развернута оборонная работа. За 1941 год сдали нормы на значок II ступени ПВХО 47 человек и на значок ВС 27 человек. Сейчас многие бойцы и командиры ВВО имеют по 3 оборонных значка, а в подразделении тов. Пономарева даже по 3—4.

Ответственный редактор
В. БРЮКИН

КИНОТЕАТР с 6 мая

новый звуковой приключенческий фильм

СЛУЧАЙ В ВУЛКАНЕ

Начало сеансов в 12—2—4—6—30—8—20 — 10 часов. Касса открыта с 11 часов утра до 10 час. вечера

СКОРО! МОЯ ЛЮБОВЬ

В связи с организацией подсобных хозяйств производится ПЕРЕДВИЖКА УЧАСТКОВ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ОГОРОДОВ. Организации и учреждения для получения огородных участков необходимо представить в горкомхоз списки рабочих и служащих с указанием количества членов семьи и места работы главы семьи.

Срок представления списков до 8—9 мая. Одновременно доводится до сведения граждан, что на пустырях в селитебной черте города посадка овощей и картофеля запрещается. Геодезия горкомхоза.

Артель «Красная звезда» принимает всевозможные ЗАКАЗЫ верхнего и нижнего платья, а также ремонт и новую пошивку кожаной обуви из материала заказчика. Выполнение в срок.

Требуется ЗАКРОЙЩИК портновского дела. Справиться: Амурская, № 1, в часы занятия.

Центральная парикмахерская (дамский зал) производит завивку волос горячую и холодную ежедневно с 8 часов утра до 8 часов вечера.

Подсобное хозяйство треста Ленинуголь ПОКУПАЕТ телят в возрасте от одного месяца и коров. Обращаться: Ленинская, № 38.